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FPH017 /29 - 13 /2022 

Előterjesztés 

a Közgyűlés részére  

Tisztelt Közgyűlés! 

Budapest Főváros Önkormányzata 2022. október 15-én indította el közösségi költségvetésének harmadik 

ciklusát. Ebben az előterjesztésben számolunk be a 2022 augusztusában befejezett második ciklus 

lebonyolításáról és módszertanáról, a korábban nyertes ötletek megvalósításának állapotáról, valamint a most 

elindult harmadik ciklus főbb sajátosságairól. 

I. A közösségi költségvetés második éve (2021–2022) 

I.1. Az ötletgyűjtés és az ötletek szűrése 

A budapestieknek 2021. november 2. és 2022. január 31. között volt lehetősége ötleteket benyújtani az erre 

a célra létrehozott otlet.budapest.hu oldalon az Otthon Budapesten programnak megfelelő kategóriákban: 

1. „Zöld Budapest” kategória: 333 millió Ft.  

2. „Esélyteremtő Budapest” kategória: 333 millió Ft. 

3. „Nyitott Budapest” kategória: 333 millió Ft. 

A 333 millió Ft keretösszeg minden kategóriában úgy oszlott meg az ötletek között, hogy legfeljebb 50 millió 

Ft-os „kis ötletekre” összesen 200 millió Ft-ot szántunk, míg legfeljebb 133 millió Ft-os „nagy ötletekre” 133 

millió Ft-ot, emellett egymillió Ft maradványösszeggel terveztünk. 

A benyújtási időszakban 615 ötlet érkezett (ezek 61 %-a a „Zöld”, 23 %-a a „Nyitott”, 16 %-a az „Esélyteremtő” 

kategóriában). Ezeket a Főpolgármesteri Hivatal (a továbbiakban: Hivatal) munkatársai, gazdasági társaságai, 
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valamint az adott ötlettel érintett fővárosi kerületek, jogi, pénzügyi, tartalmi szempontból megvizsgálták. 344 

esetben döntöttek az elutasítás mellett, ezek egyedi indoklása felkerült az otlet.budapest.hu oldalra. 

A 271 megvalósíthatónak ítélt ötletet a Hivatal esetenként továbbfejlesztette, ezt az ötletbenyújtókkal 

egyeztette. Ennek keretében az azonos, vagy hasonló tárgyú/helyszínű ötleteket összevonta, illetve tartalmi 

finomításokat hajtott végre, a szakmailag megalapozottabb megvalósíthatóság érdekében. Az ötletfejlesztés 

eredményeként 139 ötlet került a közösségi költségvetési tanács elé. 

A tanács tagjait a nyilvános felhívásunkra jelentkező 18 év feletti budapestiekből sorsolással választottuk ki 

úgy, hogy nemre, korra, iskolai végzettségre reprezentatívak legyenek Budapest lakosságára, és minden 

kerületet két fő képviseljen. Ezt kiegészítendő 14 sérülékeny társadalmi csoportot képviselő civil szervezet 

delegáltjai is jelentkezhettek tanácstagnak. A közösségi költségvetési tanács az összbudapesti igényekre 

reagáló ötleteket megbízhatóan szűrte, ugyanakkor a konkrét, nem belvárosi – és ezért széles körben ismert 

– helyszínekre vonatkozó ötletek megítélése esetleges volt. Javaslatuk eredményeképpen 49 ötlet került a 

szavazólapra. 

I.2. A szavazás és annak eredménye 

Összesen 21.858 budapesti szavazott a közösségi költségvetés második évében, ami több mint 64 %-os 

növekmény az egy évvel korábbihoz képest és nemzetközi összehasonlításban is dinamikus emelkedést 

jelent. A szavazásra nyitva álló időszak a tavalyi 2,5 hónaphoz képest 2 hónapra csökkent. 

Szavazásra az első évhez hasonlóan minden Budapesten élő, dolgozó, vagy tanuló személy jogosult volt. A 

szavazási korhatárt 18 évről 16 évre csökkentettük. Szavazóink száma minden korosztályban emelkedett, a 

legdinamikusabban az 50-59 éveseknél (körülbelül a 3,4-szeresére), valamint a 16-29 éveseknél (több, mint 

kétszeresére).  

A szavazatok 98 %-a online formában, a Budapest Portál erre a célra a Hivatal munkatársai által kifejlesztett 

tematikus aloldalán, az otlet.budapest.hu oldalon érkezett. Emellett lehetőség volt személyesen is szavazni a 

Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 23 kerületi tagkönyvtárában, a Városháza Parkban, a Sziget Fesztiválon, az 

Idősek Információs Pontján és a Főpolgármesteri Hivatal Központi Ügyfélszolgálatán is. 

A szavazás eredményét a 366/2022. (IX. 12.) számú főpolgármesteri határozat állapította meg, amely 

összesen 18 projekt megvalósításának támogatásáról döntött (1. függelék).  

II. A korábban (2021) nyertes ötletek megvalósulása 

A Fővárosi Önkormányzat első közösségi költségvetési programjában a budapestiek szavazatai alapján 

tizenöt ötlet nyert.  

Ezek megvalósításának előkészítése, a konzultációs folyamat 2021. őszén megkezdődött. A közösségi 

költségvetésen nyertes projektek megvalósítása során a Hivatal különös hangsúlyt fektet arra, hogy az eredeti 

ötletek benyújtói (ötletgazdák), illetve más érdeklődők, civil-szakmai csoportok bevonásával történjen a 
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tervezés. Ez a módszer lassítja ugyan a megvalósítást, viszont a megvalósuló projektek így tudják a lehető 

legjobban tükrözni a budapestiek igényeit, illetve integrálni a releváns csoportok tudását. Ennek keretében a 

hagyományos hivatali megvalósítási folyamaton túl az alábbi típusú események valósulnak meg:   

- konzultáció az ötletgazdákkal az ötlet részletes műszaki tartalmáról, megvalósításának ideális 

módjáról, körülményeiről, esetenként helyszínbejárással kiegészülve, 

- nyílt szakmai konzultáció (beleértve az ötletgazdákat is), esetenként helyszínbejárással kiegészülve, 

amennyiben a fejlesztést széles társadalmi érdeklődés kíséri, illetve a megvalósítás külső partnerrel 

történik (pl.: „Budapest Peremén” rehabilitációs otthon, Felnőtt Autista Szabadidős és Kulturális 

Központ, Üres lakások felújítása és bérbeadása hajléktalansággal küzdőknek, Ülőfelületek a Duna-

parti rézsűn), 

- közösségi tervezési folyamat – nyílt, helyszíni workshopokkal, találkozókkal (általában a közterület-

fejlesztési programoknál, pl. Közösségi funkciók a Szent István parkba, Zöldebb és élhetőbb Mester 

utca, Városi erdők). 

Az ötletek megvalósításával kapcsolatban 2022. harmadik negyedévi állapot szerint az alábbiakról tudjuk 

tájékoztatni a Tisztelt Közgyűlést: 

- négy ötlet áll a kivitelezés szintjén (Kerékpártámaszok létesítése városszerte, Több ivókutat a 

városba, Állatterápiás programok idősotthonokban, Ingyenes sportolási lehetőség biztosítása), 

- hat ötlet a tervezés fázisában van, illetve a kivitelezés előkészítése zajlik (Közösségi funkciók a Szent 

István parkba, Zöldebb és élhetőbb Mester utca, Ülőfelületek a Duna-parti rézsűn, Városi erdők, 

Példamutató közvécék Budapesten, Gyalogosátkelő az Astoriánál /M3 metrópótlást követő, 2023. 2. 

félévi kivitelezés/), 

- két ötlet a megvalósítási fázisban van („Budapest Peremén” rehabilitációs otthon, Felnőtt Autista 

Szabadidős és Kulturális Központ), 

- két ötlet esetében a kerületi helyszín beazonosításával kapcsolatos egyeztetések zajlanak (Közösségi 

tér létrehozása mozgássérülteknek és épeknek – XXII. kerület helyett XI. kerület, Legális graffitifal 

létrehozása – III. kerület), 

- egy ötletnél pedig – jelen előterjesztés előkészítésének lezárásakor – a megvalósítás módjával 

kapcsolatban zajlik jogi előkészítés (Üres lakások felújítása és bérbeadása hajléktalansággal 

küzdőknek). 

Az egyes ötletek megvalósításának előrehaladása az otlet.budapest.hu oldalon a “Megvalósuló ötletek” 

menüpontra kattintva követhető nyomon. 

III. A közösségi költségvetés harmadik évének (2022–2023) szabályai 

 

A közösségi költségvetés harmadik éve október 15-én, az egészen december 31-ig tartó ötletgyűjtéssel 

elindult, változatlanul egymilliárd forint keretösszeggel. Az ötleteket, majd később a szavazatokat továbbra is 

a 16 év feletti, Budapesten élő, dolgozó, vagy tanuló személyektől várjuk.  

https://otlet.budapest.hu/
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Az egymilliárd forintos keretösszegre az alábbi kategóriák szerint lehet ötleteket javasolni: 

 

Szavazható kategóriák 
  

Összeghatár / 
ötlet 

A kategóriában 
rendelkezésre álló teljes 

összeg 

Egész Budapest 
ötletek (nincs 
konkrét 
helyszín) 

Zöld Budapest 
  

1-120mFt  120mFt  

Esélyteremtő Budapest 
  

1-120mFt  120mFt  

Nyitott Budapest 
  

1-120mFt  120mFt  

Helyi ötletek 
(konkrét 
helyszín van) 

Kis ötletek 
  

1-50mFt  400mFt  

Nagy ötletek 
  

51-120mFt  240mFt  

A közösségi költségvetés immár két lezárt ciklusának tapasztalatait áttekintettük és azokat beépítettük a most 

elindult új ciklus szabályozásába. Ennek megfelelően az eljárás menete több helyen módosult az alábbiak 

szerint. 

Az idei évtől még nagyobb hangsúlyt fektetünk a fejlesztési ötletek javasolt helyszíneire. Minden ötlet, amiről 

a bírálati időszak alatt biztonsággal megállapítható, hogy a benne javasolt fejlesztés az adott helyszínen 

megvalósítható, önállóan (a korábbi években jellemző összevonásokat mellőzve) kerülhet majd szavazólapra, 

és önálló kategóriában versenyezhet a többi, hasonlóan helyszínhez kötött ötlettel. 

Az ötleteket a korábbi éveknél szélesebb körben kívánjuk egyeztetni, a közösségi költségvetési tanácsnál is 

tágabb körnek biztosítva az egyeztetés lehetőségét. Ennek eredményeként szándékaink szerint a korábbi 

évekhez képest több olyan ötletre szavazhatnak a fővárosiak, amelyek a lakóhelyük, munkahelyük vagy az 

általuk látogatott oktatási intézmény közelében található. A szavazók számára kerületre, illetve főbb témákra 

való szűréssel tesszük könnyen kereshetővé az ötleteket. 

A közösségi költségvetés harmadik évében több olyan eseményt és konzultációt kívánunk szervezni, ahol 

vagy a leendő ötletgazdákat inspiráló beszélgetéseket szervezünk, vagy a már beadott ötleteket fejlesztjük 

tovább az ötletgazda és a fővárosi szakértők közreműködésével. 

A közösségi költségvetési program megvalósításával Budapest egy Kolozsvártól Párizson át Madridig terjedő 

nemzetközi közösség része lett és ezzel a közösséggel a Hivatal szoros kapcsolatot tart fenn. A 

tapasztalatcsere érdekében a Hivatal munkatársai Varsó, Gdansk, Katowice, Párizs, Milánó, Medellin 

közösségi költségvetésen dolgozó munkatársaival folytattak személyes vagy online egyeztetést.  

A közösségi költségvetés harmadik évének szabályai az otlet.budapest.hu oldalon érhetőek el. 

 

 

  

https://otlet.budapest.hu/
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Kérjük a Tisztelt Közgyűlést a beszámoló megvitatására és az alábbi határozati javaslat elfogadására. 

Határozat i  javas lat  

A Fővárosi Közgyűlés úgy dönt, hogy: 

1.  

A Fővárosi Közgyűlés tudomásul veszi a 2021-ben nyertes ötletek megvalósulásáról szóló tájékoztatást, 

valamint a 2021–2022-ben lebonyolított közösségi költségvetési ciklust megalapozó módszertanról és a 

főpolgármester döntéséről szóló beszámolót. 

Határozathozatal módja: 

A határozati javaslat elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges. 

 

Kelt a minősített elektronikus aláírásba foglalt időbélyegző szerinti időpontban. 

 

 

Karácsony Gergely Kerpel-Fronius Gábor 

főpolgármester főpolgármester-helyettes 

 

 

 

Láttam: 

dr. Számadó Tamás 

főjegyző 
 

 

 

függelék: 

1. 366/2022. (09. 12.) számú főpolgármesteri határozat 
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